

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Совета депутатов трудящихся

АДРЕС: АРЗАМАС,
Горьковской области,
Гражданская площадь.
Дом печати.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-24.
общий—21, типографии—74.

ОБЩЕСТВЕННОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ— ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ И ЗАБОТУ

Постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» явилось могучим рычагом дальнейшего расширения общественного животноводства и укрепления колхозных ферм. В истекшем году в нашем районе вновь организовано 45 молочноварных, 16 свиноварных, 28 овцеварных и 85 птицеварных ферм. Большинство ферм являются высокодоходными и служат важным источником организационно-хозяйственного укрепления колхозов и повышения зажиточности колхозников. Хватовский колхоз имени Куйбышева, например, только от одной молочноварной фермы получил денежного дохода в 1940 году более 70 тысяч рублей. Однако мы не можем удовлетворяться своей работой по развитию животноводства, так как в целом район государственный план развития общественного животноводства в 1940 году не выполнил. Надо признать, что партийные и комсомольские организации, Советы депутатов трудящихся и руководители колхозов не проявили в должной степени своей организующей роли на этом важном участке работы, не уделяли развитию общественного животноводства необходимого внимания.

Уроки прошлого года должны быть полностью учтены, а недостатки, которые были в прошлом, в этом году не должны иметь места. **Окружить общественное животноводство повседневным вниманием и заботой—вот наша задача.**

Областное совещание передовиков сельского хозяйства взяло обязательство:

«Обеспечить в 1941 году безусловное выполнение плана развития животноводства каждым колхозом, довести средний удой коровы на колхозных фермах до 2000 литров. Навести порядок в организации и оплате труда работников животноводства. Установить на каждой животноводческой ферме твердый распорядок дня. Скот кормить по нормам, в зависимости от продуктивности, а в летний период организовать загонную пастбищу. Ввести сдельную оплату труда и установить для каждого работника животноводства задания по надою молока от каждой фуражной коровы.

Добиться полного сохранения телят и обеспечить в 1941 го-

ду суточный привес их не менее 500 граммов в среднем на голову; получить от каждой свиноматки не менее 12,5 деловых поросят и по 2 ягненка в среднем на овцематку. Организовать и в срок провести случную кампанию, добиться ликвидации яловости коров. Получить не менее 80 жеребят в среднем на 100 маток, обеспечить не менее двух опоросов ежегодно каждой свиноматки и трех окотов овец за два года.

Организовать выращивание и откорм свиней на свиноводческих фермах и уже в 1941 году обеспечить получение мяса не менее 700 килограммов живого веса от каждой свиноматки».

Над выполнением этих задач должны работать все партийные, комсомольские организации, Советы и правления колхозов. Как можно больше инициативы, организованности в работе требуется для выполнения этой задачи.

Однако это еще не дошло до сознания ряда руководителей колхозов, которые не борются за надлежащий порядок на фермах. В Успенском колхозе «Новая весна» (председатель Грубов), вследствие плохого ухода, пало 16 ягнят. Нет порядка на фермах Охлопковского, Бязевского колхозов: скотные дворы там не утеплены, корма даются несвоевременно. Такое же положение и в Пятвицком колхозе (председатель Ярунин), в результате здесь происходит падеж молодняка.

Всем этим недостаткам необходимо объявить решительную борьбу. Дело чести каждой парторганизации, сельского совета, каждого руководителя колхоза немедленно навести порядок на фермах и проявлять неустанную заботу о дальнейшем развитии общественного животноводства колхозов.

Товарищ Сталин говорил на XVII съезде ВКП(б):

«Дело животноводства должны взять в свои руки вся партия, все наши работники, партийные и беспартийные, имея в виду, что проблема животноводства является теперь такой же первоочередной проблемой, какой была вчера уже разрешенная с успехом проблема зерновая».

Это указание вождя надо помнить нам всегда и своей неустанной работой полностью реализовать историческое постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах».

ИЛЛАРИОН ЯНКИН НАГРАЖДЕН ПЕРСОНАЛЬНОЙ АВТОМАШИНОЙ

Народный Комиссар цветной металлургии т. Ломако награди персональной автомашиной «М-1» знатного бурщика шахты «Красногвардейская» (Урал) Иллариона Янкина—инициатора

широкого применения на горно-рудных предприятиях метода многозабойного и многоперфораторного бурения.

(ТАСС).



Герой социалистического труда академик Сергей Алексеевич Чаплыгин.

Фото Г. Широкова.

Фото ТАСС.

Январская программа перевыполнена

Рабочие ликеро-водочного завода успешно борются за выполнение обязательств, взятых в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции. Январскую программу они выполнили на 129 процентов.

Лучшие образцы в работе показала комсомольская бригада Тузиной и Вopilкиной. Члены этой бригады дневное задание выполняют в среднем на 115 процентов. Хорошо работают третья и седьмая бригады. Высокую производительность труда дают работники посудного цеха Милютина, Климова, Володина. Нормы выработки они выполняют на 150 процентов и выше.

Н. Клементьев.

Перевыполняет норму

Колхозник Яснополянского колхоза, Каменского сельсовета, Егор Рафаилович Беспалов в ознаменование XVIII Всесоюзной партконференции на вывозке торфа дает высокую производительность труда. Дневное задание он выполняет на 200 процентов и выше.

В. Кузнецов.

В райисполкоме

Исполком райсовета решил: начало занятий с 10 февраля во всех учреждениях, организациях города и села установить с 9 часов утра до 5 часов 30 минут вечера с перерывом на обед 30 минут.

Сердечно благодарю все организации, группы и отдельных лиц за присланные приветствия и поздравления в связи с моим шестидесятилетием.

К. ВОРОШИЛОВ.

7 февраля 1941 года.

Накануне XXIII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота

ЦК ВЛКСМ провел 6 февраля Всесоюзное радиосовещание комсомольских организаций, посвященное лыжному кроссу и пешим соревнованиям имени XXIII годовщины Красной Армии.

Были заслушаны информации руководителей комсомольских организаций Украинской, Латвийской, Карело-Финской республик, Ленинграда, Хабаровского края, Читы, Горького и других.

Несмотря на 30-градусные морозы и метели, 2 февраля на старт вышла 651 тысяча юношей и девушек. Начало комсомольского кросса превратилось в большой спортивный праздник всей молодежи нашей страны.

* * *

Трудящиеся Советской Латвии готовятся торжественно отметить XXIII го-

довщину Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Районные комитеты КП(б)Л города Риги проводят инструктивные доклады для агитаторов. В Доме партийного актива организуется выставка, посвященная Красной Армии и Военно-Морскому Флоту. Интересная выставка на тему «Героическое прошлое русского народа» открыта в Рижском Доме Красной Армии.

В ближайшие дни на предприятиях и в учреждениях пройдут собрания, встречи с войсками, командирами и политработниками Красной Армии.

22 февраля состоится торжественное открытие нового Дворца пионеров в здании рижского замка. Большие празднества организованы в Доме спорта.

(ТАСС).

V съезд КП(б) Литвы

5 февраля в Каунасе открылся V съезд коммунистической партии (большевиков) Литвы.

Коммунистическая партия республики долгие годы работала в подполье, впервые съезд собрался в легальных условиях. Среди делегатов много коммунистов-подпольщиков, ряд лет просидевших в сметовских тюрьмах.

Съезд открыл секретарь ЦК КП(б) Литвы тов. А. Свечкус.

Избирается президиум съезда в составе 38 человек.

В почетный президиум под бурную овацию избираются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин, Микоян, Андреев, Жданов, Хрущев, Шверник, Берия, Димитров.

Единогласно утверждает повестка дня съезда: отчетный доклад о работе ЦК КП(б) Литвы, выборы ЦК КП(б) Литвы, выборы ревизионной комиссии.

С докладом по первому вопросу выступил тов. Свечкус. Он говорил о помощи литовскому народу братских республик Советского Союза, о помощи товарища Сталина, о боевом пути коммунистической партии Литвы, первых успехах, одержанных литовским народом под руководством компартии в борьбе за развитие социалистической промышленности и сельского хозяйства.

С огромным подъемом съезд послал приветствия тт. Сталину и Молотову.

(ТАСС).

ЧЕТВЕРТЫЙ СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ) ЭСТОНИИ

5 февраля в Таллине открылся четвертый съезд коммунистической партии (большевиков) Эстонии. Съезд открыл старейший член эстонской компартии председатель Совнаркома Эстонской ССР тов. И. Лауритив.

После вступительной речи съезд избирает президиум.

Под громкие возгласы «ура» и бурные овации всего зала съезд избирает почетный президиум в составе политбюро ЦК ВКП(б)

во главе с товарищем Сталиным. На повестке дня съезда: отчет ЦК КП(б) Эстонии, выборы ЦК КП(б) Эстонии, выборы ревизионной комиссии.

Слово для доклада предоставляется тов. Сяре. Съезд единодушно принял приветствия товарищу Сталину и съезду коммунистической партии (большевиков) Литвы.

(ТАСС).

Военизированный поход коммунистов города в противогазах

Военный отдел райкома ВКП(б) 16 февраля организует военизированный поход коммунистов в противогазах. Поход явится смотром, как коммунисты овладевают противовоздушной и химической обороной.

Условия похода. Дистанция для мужчин—5 километров, для женщин—3 километра. Все члены и кандидаты парторганизаций города в этом походе должны принять участие.

Парторганизациям надо немедленно организовать подготовку к походу: проводить тренировки, изучить правила противовоздушной химической обороны. Ряд парторганизаций—фабрики имени Буденного, просвещенская—развернули эту работу. С них надо брать пример.

С. Тихонов,
заведующий военным отделом райкома ВКП(б).

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ДОРОГИ Горький—Арзамас—Кулебаки будем работать на отлично В соревновании районов завоюем первенство

Сводка дорожного отдела

С начала работ по 7 февраля включительно по всему району вывезено на трассу дороги Горький—Арзамас—Кулебаки 6908,8 кубометра песка, 331 кубометр камня, 954,5 кубометра щебня, 110 кубометров шлака. С 5 по 7 февраля включительно вырублено леса на площади 26.800 квадратных метров. 7 февраля на трассе работало 1155 колхозников, 763 лошади.

Отстают

Ряд передовых колхозов нашего района закончил вывозку песка на трассу и приступил к вывозке камня. Эти колхозы ставят задачей выполнить план по вывозке строительных материалов к трассе к дню открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Но вот руководители колхоза имени Ворошилова, Каменского сельсовета, не следуют примеру передовых колхозов. Этот колхоз только 7 февраля приступил к работе на трассе.

Для того, чтобы наверстать упущенное время и обеспечить стопроцентное выполнение плана по вывозке дорожных строительных материалов в установленный срок, правление колхоза должно направить на трассу больше конных и пеших, развернуть социалистическое соревнование среди колхозников.

Симонов.

Наверстать упущенное

Колхоз „Южный“, Медынецкого сельсовета, к работе по дорожному строительству приступил с опозданием. Вывозка строительных материалов была начата только лишь со 2 февраля. Руководители колхоза должны наверстать упущенное время и обеспечить в срок выполнение плана по вывозке песка и камня на трассу дороги Горький—Арзамас—Кулебаки.

Ф. Емелья.

Результат несерьезного отношения к делу

Красносельцы должны вывезти к трассе строительства дороги Горький—Арзамас—Кулебаки 1400 кубометров песка и столько же щебня. Сельский совет—председатель Зубов и колхоз—председатель Улыбин несерьезно отнеслись к выделению рабочей силы. На вывозку строительных материалов к трассе выделены подростки. Некоторые из них накладывают везы слишком малые. Требуемое количество подвоз не направлено. Вместо 50 лошадей на подвозке строительных материалов использу-

ются только 25—30. В результате выполнение плана дорожных работ ставится под угрозу срыва. Несмотря на то, что работа начата давно, вывезено песка и щебня всего лишь 200 кубометров.

Сельскому совету и колхозу необходимо немедленно перестроить работу, выделить на трассу большее количество лошадей. Принять все меры к тому, чтобы план вывозки строительных материалов был выполнен в срок.

Организована комсомольская бригада

Веригинская комсомольская организация выделила на трассу строительства дороги Горький—Арзамас—Кулебаки 5 комсомольцев. Они берут песок у села Веригина, ссыпают его на втором километре от села. Затем едут на Кирилловский рудник, здесь берут щебень и подвозят его к тому же месту, где ссыпают песок. Все комсомольцы выполняют установленную дневную норму.

6 февраля на комсомольском собрании было реше-

но организовать постоянную комсомольскую бригаду из 7 человек. Комсомольцы взяли ряд социалистических обязательств. Они дали слово выполнять норму на подвозке песка и щебня не ниже как на 110 процентов.

Постоянная комсомольская бригада приступила к работе на трассе.

А. Климов,
секретарь комсомольской организации.
Веригино.

Работали дружно

7 февраля комсомольцы Березовского колхоза „Верный путь“ организовали выход колхозников на рубку леса для строительства дороги Горький—Арзамас—Кулебаки. В этот день работало 14 лошадей, 48 колхозников, в том числе 5 комсомольцев—Егоршин, Усиков, Исаев, Аникина, Ежков. Колхозники работали дружно. Все они, за исключением С. М. Пчелина и А. И. Логиновой, выпол-

нили норму на 200 процентов.

По плану на вырубку леса на площади 6800 квадратных метров требовалось два дня. Эта работа выполнена в один день.

Комсомольцы организовали культурно-массовую работу на трассе.

В стенной газете „За ударный труд“ освещена работа на рубке леса.

Егоршин, Кочергин.

ВЫВЕЗЕН 1031 КУБОМЕТР ПЕСКА

Колхозы Семеновского сельского совета на 7 февраля включительно вывезли на трассу дороги Горький—Арзамас—Кулебаки 1031 кубометр песка и 16 кубометров щебня. Впереди идет Семеновский колхоз, он вывез 611 кубометров песка.

Четвертаковский колхоз вывез 234 кубометра песка и 16 кубометров щебня. Отстают Степановский и Булдаковский колхозы. Первый из них вывез песка 103 кубометра, второй—83.

Савельева.

Письмо из Красной Армии

ГОТОВЬТЕ ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

Красноармейский привет землякам—колхозникам Кичанзинского колхоза!

Товарищи, 15 февраля знаменательный день—открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции. Призываю вас достойно встретить этот день. Приложите все силы к тому, чтобы к этому времени в основном закончить подготовку к весеннему севу. Не забывайте о том, что от подготовки к весне во многом будет зависеть повышение урожайности. По-

большевикски боритесь за осуществление лозунга товарища Сталина—в ближайшие годы дать стране 8 миллиардов пудов зерна. Укрепляйте трудовую дисциплину. Ведите беспощадную борьбу с лодырями, рвачами, тунеядцами, которые стремятся поменьше работать в колхозе, побольше урвать у него.

Когда я уходил в Красную Армию, вы дали мне наказ—отлично овладеть боевой и политической подготовкой. Его я выполняю.

XVIII Всесоюзной партконференции готовлю подарок—этот день встречу отличными показателями в учебе.

Завещаю вас, товарищи, в том, что, если потребуются, я в любую минуту встану на защиту священных рубежей нашей прекрасной родины. Если враг попытается посягнуть на завоевания Октября, бойцы Красной Армии нанесут ему сокрушительный отпор, будут бить врага на его же территории.

И. Калинин.

Арзамасская ПРАВДА

Дневник

9 февраля

ВОСКРЕСНЫЙ И ВЕЧЕРНИЙ УНИВЕРСИТЕТЫ В ноябре прошлого года райком ВКП(б) организовал воскресный и вечерний университеты для товарищей, желающих глубоко изучать историю ВКП(б).

Сталинский «Краткий курс истории ВКП(б)» вызвал в массе партийных и непартийных большевиков огромный интерес к изучению революционной теории марксизма-ленинизма. Пройдя первый этап самостоятельной учебы—изучение «Краткого курса» по низшему звену, многие товарищи успешно углубляют свои знания путем дальнейшей работы над этой замечательной книгой с привлечением первоисточников—произведений Ленина и Сталина.

Партия оказывает огромную помощь самостоятельно изучающим марксизм-ленинизм. Этим цели служат также воскресный и вечерний университеты. На днях бюро райкома обсудило вопрос о работе университетов. Что показало обсуждение?

Воскресный и вечерний университеты являются хорошей формой марксистско-ленинской учебы наших кадров. Многие товарищи, например, тов. Петров—артель «Инициатива», серьезно относятся к учебе, быстро приобретают новые и глубокие знания, рост их знаний заметный.

Но в работе университетов есть и недостатки.

Тот, кто поступил на учебу в воскресный и вечерний университеты, взял на себя определенные обязательства—аккуратно посещать занятия университета, быть внимательным на лекциях, добросовестно изучать литературу. Только при этом условии возможна нормальная работа университетов. Однако некоторые из слушателей не выполняют своих обязанностей—занятия пропускают, прослушанные лекции изучением литературы не подкрепляют. К таким товарищам относятся: Денешев, Чечевичкин, Стальнов и ряд других. Многие из слушателей хотя и посещают занятия, но ограничиваются только прослушиванием лекций, а литературы не читают. Это тоже большой недостаток, который надо устранить немедленно.

Воскресный и вечерний университеты—важная форма марксистско-ленинского воспи-

тания наших кадров. Партийные организации не должны самоустраняться от тех, кто учится в университете, а контролировать их учебу, организовывать им необходимую помощь.

ОРГАНИЗОВАТЬ ПРОИЗВОДСТВО ЛЫЖ В РАЙОНЕ

Лыжный спорт принимает в нашей стране широкое развитие. Мужчины и женщины, юноши и девушки, дети—все становятся на лыжи. Лыжный спорт—любимый спорт граждан нашей страны. Патриоты своей матери родины, обучаясь быстро и ловко ходить на лыжах, тренируют себя и закаляют свой организм, приобретают силу, ловкость и сноровку. Хороший лыжник-спортсмен—хороший боец Красной Армии.

За последнее время в нашем районе стали обучаться лыжному спорту многие товарищи. В дальнейшем количество людей, занимающихся этим спортом, будет увеличиваться все больше и больше. В связи с этим стоит задача—организовать производство лыж в районе.

Торговые организации не могут удовлетворить спрос на лыжи за счет привоза из других краев и областей, поэтому их надо изготавливать на месте—в районе. Для этого имеются все условия. В районе есть лесопромышленная артель и ряд других артелей, имеющих деревообделочное производство (например, артель им. М. Горького), которые могут успешно освоить производство лыж.

Это надо было сделать давно. И давно уже об этом разговаривают, а практически дело еще не организовано. Заведующий отделом местной промышленности тов. Утенков проявляет недопустимую медлительность и нерасторопность, вследствие чего требование граждан района на лыжи остается неудовлетворенным.

Пора положить конец разговорам, а начать производство лыж.

Руководители местной промышленности и прочкооперации должны понять, что производство лыж—задача общегосударственного значения, и ее надо выполнить образцово.

Бригадиры, вступайте в соревнование за высокий урожай 1941 года

В ноябре 1939 года меня выдвинули на работу бригадира полеводческой бригады. Я смело взялась за работу. Сельское хозяйство хорошо изучила.

Бригадир и участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки Иван Григорьевич Кирпичев вызвал меня на социалистическое соревнование в борьбе за высокие урожаи.

Колхозники поддержали меня. Вступив в соревнование, наша бригада во время отсортировала семена, подготовила сельскохозяйственный инвентарь, на поля вывезла много удобрений. Мы в выращивании урожая применяли передовую агротехнику участников выставки. В апреле произвели подкормку озимых минеральными удобрениями. Под посев яровой пшеницы и овса внесли минеральные удобрения из расчета 1,5 центнера суперфосфата и столько же сульфатаммония на гектар. Весь сев яровой пшеницы провели перекрестным способом, а проса — широкорядным.

За посевами организовали заботливый уход. В конце июня посев овса на участке в 4 гектара подкормили сульфатаммонием из расчета 1 центнер на гектар. Производили подкормку лука навозной жижей. На посевах лука и картофеля делали рыхление. Посевы содержали в чистоте.

Успешно справились мы с уборкой урожая. Энергично боролись с сорняками, подбирали колосья. Молотью производили по звеньям.

В результате честного отношения к труду, применения передовой агротехники, несмотря на неблагоприятные климатические условия, получили хороший урожай. Сняли ржи по 12,2 центнера с гектара, озимой пшеницы — 18,97, яровой пшеницы — 18,14, овса — 19,30, проса — 16,72. Средний урожай зерновых бригада получила 16,48 центнера с гектара. От бригады Ивана Кирпичева отстали немного: она получила урожай 16,86 центнера с гектара.

На достигнутом мы не

успокоимся. Будем добиваться новых успехов в повышении урожайности. Бригада решила получить в 1941 году в среднем по 22 центнера с гектара. Осенний сев мы провели высококачественно. Будем так же и дальше применять передовую агротехнику. Мы убедились, что подкормка овса сульфатаммонием дает хорошие результаты. На площади, где производилась подкормка овса, урожай получен 28 центнеров с гектара. Это агротехническое мероприятие будем проводить и в нынешнем году.

Большое повышение урожайности дает снегозадержание. В этом году мы задержали снег на площади 27 гектаров.

Сейчас бригада готовится к весеннему севу. Семена отсортированы. Перед севом еще раз их отсортируем. Плуги, сеялки, бороны, культиваторы отремонтированы. Конь находится в хорошем состоянии. Сейчас заготавливаем местные удобрения.

Товарищи бригадиры! В колхозах Четвертаковском, Пушкарском, Семеновском есть бригады, получившие стопудовый урожай, но таких бригад пока еще мало. Получить стопудовый урожай в нашем районе имеются все возможности, все зависит от нас. Так давайте, товарищи бригадиры, организуем социалистическое соревнование за получение высокого урожая в 1941 году, за звание лучшей полеводческой бригады в районе. Давайте мобилизуем всех колхозников на заготовку местных удобрений, проведение снегозадержания, ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Вместе с подготовкой к севу энергично развернем работу по строительству автогужевой дороги Горький—Арзамас—Кулебаки.

Товарищи бригадиры, вступайте в социалистическое соревнование за высокий урожай 1941 года.

А. Матвеева,
бригадир Мерлинского колхоза, депутат
Абрамовского сельсовета.

Недостатки в подготовке к весне

Ямищинский колхоз имени Буденного имеет серьезные недостатки в подготовке к весенней посевной кампании. Очень медленно идет сбор золы. Собрано 0,9 тонны (план 4 тонны). Завоз минеральных удобрений еще не начал. Очистка семян овса не закончена.

Конь к весне не готов. Из 15 рабочих лошадей 10 — ниже средней упитанности.
Лукьянов.

Заготавливают местные удобрения

Постоянные звенья Протопоповского колхоза „Новый мир“ готовятся к получению высокого урожая в нынешнем году. Они заготавливают местные удобрения. Птичьего помета собрано 42 центнера, золы около 40 центнеров. Заготовлено и вывезено на поля 2840 тонн торфа на удобрение.
Пушкарев.



Участники ВСХВ 1939 и 1940 г.г. бригадир тракторной бригады А. М. Николаев и комбайнер Г. Д. Жихарев (Михневская МТС № 1, Московская область) добились отличных результатов в 1940 году. Бригада А. М. Николаева на каждом колесном тракторе ХТЗ вспахала по 945 гектаров, сэкономив 3 тонны горючего. Тов. Николаев заработал более 25 тысяч рублей за сезон. Комбайнер Г. Д. Жихарев на южном комбайне убрал 503 гектара и, работая трактористом, вспахал 482 гектара. Он заработал за сезон более 15 тысяч рублей.

На снимке: А. М. Николаев (слева) и Г. Д. Жихарев.
Фото Н. Алексеева.

Фото ТАСС.

Соберем стопудовый урожай

В прошлом году моя бригада добилась неплохого урожая зерновых. Ржи снято по 102 пуда с каждого гектара, а средний урожай зерновых — 86 пудов.

Ставим своей задачей в нынешнем году получить стопудовый урожай всех зерновых. Возможности к этому имеются.

Весенний сев наша бригада встречает в полной готовности. Мы уже закончили ремонт плугов, оральных хомутов, сеялок. Через два дня завершим ремонт борон. Семенной материал просортирован, протриеро-

ван и проверен на анализ в семенной лаборатории. Все семена признаны кондиционными.

Чтобы повысить плодородие почвы, мы производим заготовку местных и минеральных удобрений. Заготовили и вывезли на поле 400 возов торфа. Навоз вывозим не только со скотных дворов своего колхоза, 60 возов навоза взяли из Арзамасской конюшни. Собрали одну тонну птичьего помета, завезли 10 тонн фосфорной муки, собрали 3 центнера золы. На днях поедем за золой

на лукосушильный завод. Предполагаем привезти оттуда золы не менее 10 центнеров.

Бригада имеет 12 лошадей. Все они хорошей и средней упитанности.

Но есть и недостатки в нашей работе: очень плохо налажена агротехническая учеба колхозников. Техник-полевод тов. Рогожкин, которому поручено это дело, провел только одно занятие.

А. Макарычев, бригадир
Ивановского колхоза
„Свободный путь“.



Сдача зачетов по физике на заочном отделении Арзамасского негучилища.

Зачеты принимает преподаватель педучилища Н. А. Ботников.
Фото Евстигнева.

Библиография

„Библиотечка колхозного животновода“

Достижения стахановцев колхозного животноводства, продемонстрировавшиеся на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1939 и 1940 годах, с большой убедительностью показали, как нужно организовать и вести животноводство в колхозах, чтобы быстрыми темпами множить общественное поголовье скота и повышать его продуктивность. Научное обобщение этих достижений, внедрение передового опыта во все колхозные фермы составляют исключительно важную задачу ученых, земельных органов, специалистов и всех работников животноводства.

В этом отношении большую помощь окажет работникам колхозных ферм «Библиотечка колхозного животновода», издаваемая Сельхозгизом под редакцией заместителя наркома земледелия СССР И. Е. Моисеевко, академика Е. Ф. Лискуна и начальника Главного Управления животноводства Наркомзема СССР Н. Н. Терентьева.

«Библиотечка колхозного животновода» состоит из 15 книжек, в которых простым, понятным языком изложены основные вопросы организации работ на молочном-товарной, козоводческой, овцеводческой, птицеводческой фермах, а также на колхозной пасеке и в рыболовном хозяйстве колхоза.

В книге тов. А. Шапиро «Как уберечь животных от болезней» рассказывается о том, как нужно оборудовать помещения для животных, чтобы создать условия, при которых животные были бы здоровы и давали бы наибольшее количество продукции. Последняя часть книги посвящена вопросам организации профилактических (предупредительных) мер в колхозах (карантинирование и изоляция больных животных, виды и способы дезинфекции помещений и оборудования, правила уборки трупов и т. д.).

Организация водоснабжения — одно из важных мероприятий не только для животноводства, но и для всего колхозного хозяйства. С этой точки зрения представляет большую ценность книжка тов. А. Спиридонова «Водоснабжение животноводческих ферм». В ней говорится о

том, каким требованиям должна удовлетворять вода, как следует использовать различные водные источники, как строить шахтные и буровые колодцы. Удачное обобщение опыта стахановцев телятниц дано в книжке тов. А. Юрмалиат «Выращивание телят». Из нее читатель узнает, как надо кормить и содержать стельную корову, чтобы получить здоровый приплод и высокий удой в последующую лактацию.

Не меньшую пользу принесет и книжка тов. П. Есаулова «Выращивание ягнят».

Автор книги «Руководство по работе на птицеводческих фермах» тов. С. Сметнев на примере лучших колхозов показывает, как правильно организовать работу в области птицеводства, чтобы максимально использовать для корма птиц отходы других отраслей хозяйства. В разделе о породах домашних птиц читатель познакомится с хозяйственными качествами яйцевосковой породы кур леггорн, яйцевосковых пород — род-айланд, виандот, плимут-рок и др. Большой раздел книги посвящен племенной работе с птицей.

Книжка «Работа на колхозной пасеке» (авторы С. Моксин и Г. Таранов) содержит необходимые сведения о том, как организовать колхозную пасеку, какой нужен инвентарь для извлечения меда, наваживания искусственной вошины и т. д. В доходчивой форме авторы рассказывают о том, как организовать уход за пчелами в разное время года, чтобы получить богатый сбор меда и воска.

Интересы государства и самих колхозников требуют такой организации всех отраслей животноводческого хозяйства, чтобы в короткий срок сделать его высокопродуктивным и культурным. Этого мы добьемся тем быстрее, если все работники животноводства овладеют богатым опытом передовиков и внедрят его в повседневную практику. С этим опытом в популярной форме знакомит «Библиотечка колхозного животновода», которая является ценным пособием для работников колхозных ферм.

М. Краснов.

За рубежом

Война в Африке

Военные действия в Северной Африке становятся все более активными. По сообщению агентства Рейтер, английские войска 7 февраля заняли Бенгази—столицу и главный порт Киренаики (Восточная Ливия), расположенный примерно в 225 километрах от Дерны.

Агентство указывает, что Бенгази являлся главной базой снабжения итальянской армии. Кроме того захват Бенгази имеет важное значение в том смысле, что итальянцы лишаются в дальнейшем возможности подвозить морским путем новые подкрепления своим войскам, действующим на этом участке

фронта. В Эритрее (Восточная Африка) основные военные действия в течение 6 февраля происходили в районе Керены. Город Керена расположен в 100 км. северо-западнее Асмары (столицы Эритреи). 6 февраля английские войска закончили окружение Керены и начали артиллерийский обстрел города. Английское радио сообщило 7 февраля, что итальянские войска начали отступление по дороге к Асмаре.

На сомалийском фронте продолжается наступление английских войска в глубь страны. (ТАСС).

Англия и США

Как сообщает агентство Ассошиэтед Пресс, член английской закупочной комиссии Бил, выступивший с речью в Сан-Луи (США), заявил, что «окончательная победа» Англии зависит от американских поставок военных материалов. Он заявил, что Англия в настоящее время закупает в США железа и стали на 500 миллионов долларов в год, самолетов на 25 миллионов долларов ежемесячно, танков для авиационной промышленности на 18 миллионов долларов в месяц. Всего за прошлый год Англия закупила в США различных материалов на 2,5 миллиарда долларов.

По сведениям американской газеты «Уолл стрит джорнал», английские представители передали США список военных материалов на сумму 3 миллиарда долларов, которые Англия желает получить на основе законопроекта о передаче займы или в аренду американского оружия. Англия намерена получить из США военные материалы в порядке следующей очередности: грузовые пароходы, самолеты, танки и винтовки. Англия желает получить дополнительно около 2000 бомбардировщиков, главным образом крупных, дальнего действия. (ТАСС).

ИНДИЙСКАЯ ГАЗЕТА ОБ АНГЛИЙСКОЙ ПОЛИТИКЕ В ИНДИИ

Передовая статья индийской газеты «Трибюн» резко критикует одну из речей Эри (английский министр по делам Индии и Бирмы), посвященную государственному устройству Индии. Англия, пишет газета, 20 лет тому назад обещала предоставить Индии права доминиона (самоуправляющаяся

колония), но даже сейчас она не намерена выполнить это обещание. «Широко распространенная неграмотность и хроническая нищета масс в Индии,—заключает газета,—бросают мрачный свет на управление англичанами нашей страной». (ТАСС).

Германское опровержение

Германский бюллетень «Динстаус дейчланд» опровергает слухи о посылке германских летчиков в Албанию. «Посылка германского авиационного корпуса в Италию,—пишет бюллетень,—дала повод к многочисленным слухам. Так, напри-

мер, утверждают, что в Албании в операциях участвуют отряды германских самолетов. В берлинских политических кругах это утверждение характеризуется, как несоответствующее действительности». (ТАСС).

СУД НАД ЛЕГИОНЕРАМИ-МЯТЕЖНИКАМИ В БУХАРЕСТЕ

Как сообщает румынское телеграфное агентство, 4 февраля в Бухаресте состоялся суд над 40 легионерами-мятежниками. 31 человек приговорен

к тюремному заключению на различные сроки—от 3 месяцев до 5 лет. 9 человек оправданы. (ТАСС).

РОСПУСК МУНИЦИПАЛЬНЫХ СОВЕТОВ ВО ФРАНЦИИ

Как сообщает агентство Гавас, декретом министерства внутренних дел во Франции распущено 62 муниципальных

советов (органов местного самоуправления), смещено с постов 24 муниципальных чиновника. (ТАСС).

ОТКРЫТИЕ КОНФЕРЕНЦИИ ПО УРЕГУЛИРОВАНИЮ КОНФЛИКТА МЕЖДУ ТАИ И ФРАНЦУЗСКИМ ИНДО-КИТАЕМ

Японское агентство Домей цуси передает, что 7 февраля в Токио состоялось первое заседание конференции по урегулированию пограничного конфликта между Таи и Французским Индо-Китаем. Министр иностранных дел Мацуока, глава японской делегации, высту-

пающей в качестве посредника, произнес вступительную речь. Уполномоченные Таи и Французского Индо-Китаи выступили с ответными речами. Вслед за этим генеральный секретарь японской делегации сообщил о порядке работ конференции. (ТАСС).



Бутусов П. И.—член Арзамасской артели «Единение», без отрыва от производства учится в четвертом классе школы взрослых, отличник учебы. Фото Земцова.

Лекция об обороне Царицына

В Выездновской промартели «Возрождение» 6 февраля проведена лекция на тему: «Героическая оборона Царицына под руководством товарищей Сталина и Ворошилова». Лекцию прочитал тов. Дианов. Прослушали ее 200 человек.

Л. Аношина.

Досрочно

Многие хозяйства колхозников Семеновского сельсовета досрочно уплатили культбор. К таким относятся хозяйства В. А. Кислякова, М. А. Лапаева, Д. Г. Деянина, П. М. Жаднова и другие. По ним должны равняться все колхозники сельсовета.

В. Капин.

Встреча

Прошло полгода как мы и наши товарищи оставили среднюю школу имени Пушкина. Когда мы приехали в Арзамас на каникулы, десятиклассники пригласили нас в школу. С большой радостью мы встретили их приглашение. Они расспрашивали, какое впечатление произвел на нас институт, нравятся ли нам избранная специальность, как мы учимся. С большим интересом слушали наши рассказы.

Мы остались очень довольны встречей с учащимися и педагогами школы.

К. Заглинская,
А. Бражникова.

Смотр театральной самодеятельности в Абрамове

У входа в сельский магазин вывешена афиша, на которой написано: «Сегодня в клубе проводится смотр театральной самодеятельности. Ставится пьеса „Сады цветут“. И когда спустились сумерки, к клубу со всех улиц села шли молодые и пожилые колхозники.

Клуб—любимое место абрамовцев. В январе они в клубе прослушали лекцию заведующего школой тов. Волкова на антирелигиозную тему. Бригадиры и звеньевые колхозов Абрамовского сельсовета прослушали несколько лекций по агротехнике.

В клубе работают хорошей и драматический кружки. В них занимаются колхозники, сельская интеллигенция. 6 февраля драмкружковцы ставили пьесу

„Сады цветут“.

Открылся занавес. На сцене—железнодорожный полустанок. Стрелочница заботливо протирает стволу. Роль стрелочницы хорошо исполняет звеньевая Л. Савина. Хорошо прошло первое действие, а второе еще лучше. Заведующий клубом И. В. Ирхин хорошо исполнил роль Карпа Ивановича, комбайнерка М. Балагурова—роль Тани, продавец И. Фролов—роль Сверчка. Видно, что они много поработали над своими ролями.

Комиссия дала хорошую оценку работы драмкружковцев. Но на этом они не должны успокаиваться. К районному смотру театральной самодеятельности они должны подготовиться еще лучше.

Б. Костров.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Беспорядки в Ново-Усадском сельпо

Новоусадское сельпо объединяет семь селений: Новый-Усад, Исупово, Озерки, Сальниково, Сталино, Ивановку, Березовку. В каждом из них есть торговые точки. Сельпо имеет большое количество членопайщиков.

Надо сказать, что правление Новоусадского сельпо (председатель Сорокин) мало проявляет заботы о членах-пайщиках. В магазинах зачастую не бывает товаров первой необходимости: соли, спичек, кероси-

на, ламповых стекол и т. д. Хлеб поступает в продажу недоброкачественный. Кроме того, когда в Новоусадском сельмаге имеются в продаже такие товары, как мануфактура, готовое платье, обувь, то члены-пайщики других селений даже не знают об этом.

Часто наблюдаются случаи самоснабжения.

Райпотребсоюз должен проверить работу руководителей Ново-Усадского сельпо.

В. Ледянкин, Щербатов.

НЕРАДИВО ОТНОСИТСЯ К СВОЕМУ ДЕЛУ

Колхозный ветфельдшер должен оказывать необходимую помощь заболевшим животным, следить за правильным содержанием их.

Как выполняет свои обязанности ветфельдшер Пятницкого колхоза П. Боро-

нин? Плохо. На животноводческих фермах он редкий гость. Заболевшему скоту своевременно помощи не оказывает. С работниками животноводства не проводит одного занятия по зоотехнике. Коклин.

Плохой уход за конем

В Ново-Усадском колхозе „Привольная жизнь“ нет надлежащей заботы о коне. Конюхи дают корм лошалям не в установленное время, а когда придется. Они иногда кормят их один

раз в сутки. В результате упитанность лошадей снижается.

Правлению колхоза надо потребовать от конюхов лучшего ухода за конем. Гринин.

Ответственный редактор К. В. ВАЖДАЕВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 февраля, в 11 часов дня, в парткабинете райком ВКП(б)

созывает совещание агитаторов,

ведущих агитацию на животноводческих фермах, конных дворах, политпросветработников села. Секретарям парторганизаций вменяется в обязанность обеспечить явку на совещание всех вышеуказанных товарищей—известить агитаторов и обеспечить транспортом.

1—2

Райком ВКП(б) ЧИЖЕНКОВ.

Арзамасскому пивзаводу **требуется бухгалтер-ревизор.**

Обращаться к главному бухгалтеру.

1—3

Арзамасскому пункту Заготзерно **ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ** на подработку зерна и грузчики. Оплата сдельная, общежитием обеспечиваются.

ДИРЕКЦИЯ.

1—2

Ликеро-водочному заводу **ТРЕБУЮТСЯ МЕДНИКИ** для аккордных работ.

1—2

Коллектив курсов шоферов второго класса глубоко скорбит и выражает соболезнование

И. С. Красникову

по поводу тяжелой утраты—временной и скоростной смерти его жены

З. Н. КРАСНИКОВОЙ.

МП 1355. Заказ № 277. Тираж 8000. Тип. газеты „Арз. правда“.